

Piden Ampliar el Plazo Para Declarar la Renta

La ampliación del plazo para presentar declaraciones del impuesto sobre la renta, solicitan numerosos ciudadanos afectados por la tardanza con la cual fueron repartidos los formularios.

Como es sabido, la ley establece los tres primeros meses de cada año para presentar dichas declaraciones, aunque desde hace algún tiempo se ha dado todo el mes de abril como gracia para quienes, por

una u otra razón, se demoran en su entrega.

Actualmente, la Dirección General de Contribuciones ha omitido los recordatorios que siempre hacía en los periódicos nacionales con el fin de estimular a la ciudadanía a cumplir con este requisito. Muchos han criticado la prórroga, considerando que todos estamos en el deber de cumplir los plazos.

“Sin embargo este año —dicen los afectados— la

distribución por medio del Correo fue bastante irregular; no llegaron en el primer mes del año en algunos casos y en otras ocasiones el interesado ha tenido que reclamar su formulario”.

Otras informantes indicaron, por ejemplo, que el Banco Hipotecario no extendió constancias de adeudos en el mes de enero, lo cual atrasó la recolección de dichos documentos. Otros señalan que las constancias municipales actualmente se han vuelto engorrosas de obtener, muchos abogados ya no se hacen cargo de sacar constancias fuera de la capital y las dificultades se han multiplicado.

Expresan finalmente que hacen respetuoso llamado al Presidente de la Junta Revolucionaria de Gobierno, ingeniero José Napoleón Duarte, para que el plazo para las declaraciones se amplie, con el fin de evitar multas con declaraciones que se consideren extemporáneas.

Exponen Causas de la Extinción de Animales

Las causas de la extinción de animales son numerosas, y ya forman parte de un plan de conservación que preocupa a muchas personas y organismos internacionales, dice la Oficina de Información de la Subsecretaría de Cultura del Ministerio de Educación.

De hecho, dicen, se habla de la erradicación de poblaciones enteras por pesticidas y otros contaminantes, y hasta del desplazamiento de especies nativas por otras introducidas.

Según ellos, lo que parece más lento en palparse son las implicaciones de estas pérdidas para el

país, pues pocas personas se imaginan que se trata de la pérdida de controles naturales cuya consecuencia redundará en la pérdida de fortunas para agricultores y comerciantes por igual, así como un deterioro de la salud de la población con la subsiguiente baja de eficiencia y producción.

Por otra parte, se informó que la Dirección de Correos continúa con el plan de colaborar con la Dirección de Parques Nacionales y Vida Silvestre en la lucha por contrarrestar, en la medida de sus posibilidades, el desequilibrio ecológico que provo-

—Favor pase a la página 17.

Estudian Habeas Corpus de Jefes Universitarios

Exhibición personal (habeas corpus) a favor de los jefes universitarios que se encuentran detenidos en el Penal de Santa Tecla, estudian en la Corte Suprema de Justicia, según informes oficiales.

Los funcionarios universitarios fueron capturados cuando se encontraban reunidos en un colegio capitalino y luego trasladados a Santa Tecla.

La resolución sobre esta solicitud, posiblemente se conozca la próxima semana, según los informes.

Por otra parte se han tenido datos de que el Presidente de la Corte Suprema

de Justicia de Honduras ha enviado un comunicado al Dr. Leonel Carías Delgado, Presidente de la Corte Suprema de Justicia de El Salvador, en el sentido de que aquel tribunal desea estrechar nexos con su homólogo en San Salvador.

La Corte salvadoreña —según se informó— ya contestó en forma positiva la petición hondureña, en la cual los magistrados locales dejan constancia de su agradecimiento por la gestión de sus colegas, con quienes ya iniciaron por hoy intercambio de saludos.



LANZA NUEVO DISCO.— El compositor salvadoreño Tito Quinteros, director de la Orquesta Casino, informa que ha lanzado un nuevo disco LP de música tropical. “Este disco llevará alegría al pueblo en las próximas vacaciones de Semana Santa”, dijo.



ADOQUINAN CALLES.— (Zaragoza). La Municipalidad realiza obras de progreso en esta villa, como adoquinado de calles y construcción de un edificio escolar. Los trabajos de adoquinamiento van adelantados en Avenida España Norte. Izquierda, la Parroquia de Nuestra Señora del Pilar.

En Zacatecoluca Inmoderada Alza en Precios de Comestibles

ZACATECOLUCA.—Un alza inmoderada en los precios de los artículos de primera necesidad, se experimenta en los centros comerciales y tiendas de barrios, afirman habitantes de esta ciudad.

Dijeron al corresponsal de EL DIARIO DE HOY que el precio de los huevos de gallina, ha subido alarmantemente, tanto al adquirirlos en las ventas del mercado municipal, como en tiendas de barrios y en los supermercados citadinos. Aseguran que un huevo que los avicultores pintan con una mancha de rojo, cuesta 25 centavos y un pintado con verde, que es más pequeño, tiene un valor de 20 centavos.

Pero da la casualidad, dijeron, que en algunos negocios los venden al por menor, los de tamaño grande hasta a 35 centavos y los pequeños a dos huevos por 45 centavos. Cuando una ama de casa compra un “cartón” de huevos, los adquiere hasta en \$6.60.

“Esta situación de los

precios de los huevos de gallina, ya no la soportan los hogares de escasos recursos económicos, porque ahora es un lujo comer huevos fritos”, añadieron.

Dijeron además que cuando se llega a un come-

dor a pedir un huevo frito, la dueña del negocio cobra por el platillo \$1.00 o \$1.25.

Referente al aceite vegetal que es el más utilizado

—Favor pase a la página 17.

15 Golpeados en un Accidente de Tránsito

COJUTEPEQUE.—Quince personas resultaron golpeadas en un accidente de tránsito ayer en la Panamericana, Km. 18-19, en el desvío a San Pedro Perulapán.

El accidente ocurrió como a las 7.30 de la mañana, cuando un microbús que hace el recorrido entre esta ciudad y San Salvador, volcó al sacarlo de la vía un camión de la Dirección de Caminos, según los testigos.

El camión venía rumbo al oriente, igual que el microbús y el motorista lo conducía a gran velocidad sobrepasando a los otros en las curvas. De repente, dijeron los testigos, el ca-

mión intentó adelantarse también al microbús y como venía otro vehículo en sentido contrario, tuvo que empujar con la “cama” al microbús y lo hizo dar varias volteretas. Varios pasajeros fueron lanzados afuera del vehículo yafortunadamente éste no les pasó encima.

Los pasajeros golpeados y que fueron conducidos por personas particulares a los hospitales Alvaranga de esta ciudad y Rosales, de la capital, venían a Cojutepeque a trabajar. Entre ellos están: Elida Lillian Anaya y Marta Lillian Quijada Gil, em-

—Favor pase a la página 36.



ENTREGAN ORIGINALES.— El coronel Fernando Martínez, Director de Correos, entregó a la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, doña Ruth de Sandoval, los originales de sellos postales “Fauna en Peligro de Extinción”, los cuales se exhiben en la Sala Animales en Arte, del Museo de Historia Natural.

Otro Disco Lanza Tito Quinteros

El compositor salvadoreño Tito Quinteros, ha lanzado un nuevo disco de larga duración que contiene música tropical, el cual será proyectado a nivel centroamericano durante la temporada de Semana Santa.

Informa el director de la Orquesta Internacional Casino, que también ha continuado con su producción de canciones de su propia inspiración. Próximamente, dijo, saldrá un disco pequeño, con el tema “Carmela”, que está dedicado a todas las mujeres salvadoreñas que llevan ese nombre, según dijo su autor. Agregó que es un ritmo de cumbia, estilo que domina mucho Quinteros desde su gran hit “El Sunzal”. En la otra cara del disco viene el corte “El Marranito”, que popula-

—Favor pase a la página 36.

Médicos Denuncian mal Trato en los Hospitales

Médicos que hacen el año de servicio social y los internos, se quejan del mal trato que reciben en algunos hospitales del país.

En denuncia presentada por unos médicos destacados en la zona occidental, refieren que las atenciones que en años anteriores recibían, como alimentación, cuartos para descansar, con sus respectivos baños y otras comodidades, han sido suspendidas.

Se sabe que en uno de los hospitales más grandes de Occidente no les permiten usar los servicios sanitarios que tradicionalmente eran exclusividad del cuerpo médico, sino que tienen que ir a los que usan centenares de personas que llegan a diario.

Los médicos dijeron que es necesario que les brin-

den esos servicios ya que su labor es grande. Hay fines de semana que hacen su labor durante 48 horas consecutivas, según las emergencias, y al terminarla lógicamente tienen que reposar en un lugar que sea tranquilamente y privado.

Por otra parte hacen mención que la mayor parte de los médicos destacados en el interior del país tienen que pagar pupilaje y los sueldos que devengan son bajos. A esto añaden el gasto para la compra de gasolina o pasajes de bus.

Los médicos esperan que las autoridades de Salud Pública ordenen a los centros asistenciales que les brinden los servicios mencionados al principio de la noticia.